

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между городами и районами области за третий квартал 1978 года, бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета народных депутатов, президентом облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ постановили:

Среди соревнующихся городов и районов области за третий квартал считать победителями: Осинники с Анжеро-Судженском, Тайгу с Гурьевским и Юрой, Мыски с Междуреченском, Топки с Марининском, Прокопьевский район с Беловским, Ижморский с Яйским, Новокузнецкий с Кемеровским, Ленинск-Кузнецкий с Промышленновским, Мариинский с Топкинским, Чебулинский с Тисульским, Тяжинский с Крапивинским, Яшкинский с Юргинским.

Вторник, 31 октября 1978 года

№ 131 (3814)

Газета
выходит
августа 1950 г.

61-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

◆ В райкоме КПСС
исполнкоме районного
Совета народных
депутатов, райкоме
ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ

Рассмотрев итоги районного социалистического соревнования тружеников промышленности, строительства и торговых предприятий, производственного и бытового обслуживания за досрочное выполнение народнохозяйственного плана в третьем квартале 1978 года, райком КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, райком ВЛКСМ постановили:

признать победителем в районном социалистическом соревновании и присудить переходящие Красные знамена райкома КПСС, райисполкома, райкома ВЛКСМ (по первой группе предприятий) Тайгинскому лесопункту (начальник Ф. В. Конягин, секретарь партийной организации Г. Б. Прошкин, председатель профкома Г. И. Легонцев).

По второй группе организаций — передвижной межколонне 458 (начальник В. М. Куприн, секретарь партийной организации И. С. Феденков, председатель профкома Е. М. Тимофеев).

По третьей группе предприятий — Беловскому райобъединению «Сельхозтехника» (управляющий В. П. Козлов, секретарь партийной организации Т. Г. Ловинская, председатель профкома А. Н. Сугаева).

Признать победителями в социалистическом соревновании в каждой из подгрупп:

угольный разрез «Шестаки» в соревновании с шахтой «Сигнал» и Бусканская шебзабором. Тайгинский лесопункт в соревновании с Пермаковским мехлесхозом. Беловский элеватор — с Гурьевским хлебоприемным предприятием. Беловское линейное управление автодорог — со строительно-монтажным поездом № 831. Передвижную межколонну 458 — с Беловской межхозяйственной строительной организацией и передвижной межколонной треста «Кемеровосельхозмонтаж». Беловское райобъединение «Сельхозтехника» в соревновании с райпотребкооперацией и Бачатской нефтебазой. Инское спецотделение «Сельхозтехника» — с Бачатским спецотделением «Сельхозтехника». Эксплуатационно-технический узел связи — с Бачатским районом.

Признать победителем в социалистическом соревновании и присудить переходящий юбилейный приз райкома КПСС, райисполкома и райкома ВЛКСМ колективу комплексной бригады передвижной межколонны 458 (бригадир А. И. Буйков).

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

(Из Призыва ЦК КПСС к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Обязательства выполнены

Труженики колхоза имени Ильича, вступая в третий год десятилетия пятилетки, брали социалистические обязательства: выполнить годовое задание к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Уже в конце октября они reported о досрочном выполнении соцобязательств.

Так, тракторист Сергей Спиридонович Капитанов на тракторе ДТ-75 выработал 5770 эталонных гектаров мягкой пшеницы при плане 5245. Неплохие показатели у Сергея Владимировича Картина.

В. БУИМОВА, председатель профкома колхоза имени Ильича.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ РАЙОННОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

27 октября состоялось торжественное собрание районного комсомольского актива, посвященное 60-летию Ленинского комсомола.

С докладом «60 лет героических свершений» выступил первый секретарь райкома комсомола В. К. АНТИПИН. С приветственным словом к комсомольцам обратился первый секретарь райкома партии В. И. НАСОНОВ. На собрании выступили Л. МУРЗАЕВА — экологист совхоза «Родина», Г. В. БОГДАНОВА — лоярка совхоза «Рассвет», А. БАЙКИН

— заместитель начальника участка шахты «Сигнал», П. П. КОЗЛОВ — ветеран Ленинского комсомола, В. ШЕПИН, шофер колхоза «Правда», Л. ВАРАНКИНА — кассир ПМК-458, Н. САМОХВАЛОВА — обмотчица электроцеха птицефабрики «Инская», Г. В. СЫРОВА — секретарь областного комитета комсомола.

Собрание приняло обращение ко всей молодежи района. Принявшие на собрание делегации комсомольцев и молодежи возложили венки и гирлянды к памятнику В. И. Ленина.

В обкоме КПСС На соревнование, животноводы!

Бюро обкома КПСС приняло постановление об инициативе коллективов тружеников совхозов «Еловский», «Сидоровский» и колхоза имени ХХ партсъезда Ленинск-Кузнецкого района по организованному проведению зимовки скота 1978-1979 годов.

Выполнняя решения XXV съезда партии, июльского Пленума ЦК КПСС и рекомендации Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, высказанные им во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока, коллективы совхозов «Еловский», «Сидоровский» и колхоза имени ХХ партсъезда Ленинск-Кузнецкого района взяли обязательство в зимний период 1978-1979 годов значительно повысить продуктивность и обеспечить полную сохранность скота, привлеченного за зимовку скота и птицы, организованно провести зимовку скота.

Животноводы совхоза «Еловский» решили в период зимовки получить среднесуточный привес по крупному рогатому скоту не менее 700 граммов, обеспечить сдаточный вес одной головы молодняка крупного рогатого скота не ниже 410 килограммов и продать государству мяса 3485 центнеров, или на 30 процентов больше соответствующего периода прошлого года.

Коллектив животноводов колхоза имени ХХ партсъезда Ленинск-Кузнецкого района решил получить за зимовку 2000 килограммов молока на корову — на 387 килограммов больше, чем в зимовку прошлого года, и продать государству 90 процентов молока первым сортам. Животноводы совхоза «Сидоровский» приняли обязательство в период зимовки надоить по 1890 килограммов молока на корову, или на 158 килограммов больше, чем в прошлую зимовку, и продать государству 2824 тонны молока — на 140 тонн больше прошлого года.

* Делегаты ХХIV районной партийной конференции

Бригадир тракторной бригады второй фермы совхоза «Гурьевский» коммуниста П. Т. Печеркина знают как хорошего труженика на производстве и активного общественника. Часто Петр Трофимович выступает с лекциями на международные темы перед овощеводами и механизаторами совхоза. А во время полевых работ он проводит политинформации прямо в поле во время обеденного перерыва.

Как передового труженика коммунисты хозяйства на прошедшем недавно отчетно-выборном собрании избрали П. Т. Печеркина делегатом на ХХIV районную партийную конференцию.

НА СНИМКЕ: Петр Трофимович ПЕЧЕРКИН.



В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в соответствии с решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, в целях повышения материальной заинтересованности колхозов, совхозов и других хозяйств в увеличении производства и продаже сельскохозяйственной продукции государству, оказания финансовой помощи колхозам и совхозам в укреплении их экономики приняли постановления «О закупочных ценах на молоко, шерсть, каракуль, овец и коз, картофель и отдельные виды овощей» и «Об оказании финансовой помощи колхозам и совхозам».

В постановлении о закупочных ценах предусмотрено повысить с 1 января 1979 года закупочные цены на молоко и молочные продукты в среднем по стране на 14 процентов, овец и коз — на 11 процентов, шерсть — на 18 процентов, каракуль, овцы и коз, картофель и отдельные виды овощей — и «Об оказании финансовой помощи колхозам и совхозам».

В постановлении о закупочных ценах предусмотрено повысить с 1 января 1979 года закупочные цены на молоко и молочные продукты в среднем по стране на 14 процентов, овец и коз — на 11 процентов, шерсть — на 18 процентов, каракуль, овцы и коз, картофель и отдельные виды овощей — и «Об оказании финансовой помощи колхозам и совхозам».

Повышение закупочных цен будет произведено без изменения розничных цен.

Закупочные цены на молоко, сливки, овцы и коз, картофель дифференцированы по союзным республикам с учетом природно-экономических условий. Советам Министров союзных республик поручено утвердить закупочные цены на молоко по сортам и зонам, на овец и коз по категориям упитанности и зонам, а цены на картофель по областям, краям и автономным республикам.

Советам Министров союзных республик поручено

разработать по согласованию с Государственным комитетом СССР по ценам и ввести в действие с 1 января 1979 года новые повышенные закупочные цены на отуры, помидоры, лук и чеснок, дифференцированные по зонам, срокам созревания и качеству.

Государственному комитету СССР по ценам поручено разработать с участием Министерства легкой промышленности СССР и Министерства сельского хозяйства СССР и утвердить прейскуранты закупочных цен на шерсть и каракульево-смушковое сырье, предусмотрев при необходимости дифференциацию цен по основным районам товарного производства, а также преимущественное повышение цен на наиболее ценные виды и сорта указанной продукции.

Затраты государства на указанное повышение закупочных цен составят 3,2 млрд. рублей в расчете на год.

В принятом ЦК КПСС и Советом Министров СССР

постановлении об оказании финансовой помощи колхозам и совхозам утверждено распределение по союзным республикам, подлежащей списанию с колхозов и совхозов задолженности по судам Госбанка СССР в сумме 7,3 млрд. рублей и задолженности, подлежащей отсрочке, в сумме 4 млрд. рублей.

Советам Министров союзных республик поручено определить по каждому району, области, краю и автономной республике размеры списания и отсрочки задолженности по судам Госбанка СССР с учетом экономического и финансового положения каждого колхоза и совхоза, имея в виду, в первую очередь, списать задолженность и предоставить отсрочку погашения посудам, сроки возврата которых наступают в 1978—1980 годах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные органы, труженики колхозов и совхозов, руководствуясь постановлениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, развернут борьбу за экономию и бережливость, всенародное повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции и повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

РЕЗУЛЬТАТ ТРУДОВОГО НАКАЛА

Коллектив станции Бачаты в числе первых на Беловском отделении дороги выполнил свои социалистические обязательства, принятые на третий год десятой пятилетки.

С начала октября все работники станции встали на предпраздничную трудовую вахту, посвященную главной 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. И вот ее первые радостные результаты: за истекшие две декады месяца они отправили 11500 тонн угля дополнительно к основному плану.

Начальник станции В. И. Коломыц благодарит работников Бачатского погрузочно-транспортного управления, которые всеми мерами способствуют их коллективу в выполнении годового плана и социалистических обязательств.

Среди смен станции лидером в социалистическом соревновании идет смена, руководимая дежурной по станции, ударником коммунистического труда С. Д. Меньшиковой. За удачную работу в третьем квартале этот коллектив отнесен к дежурной премии отделения до-роги.

Впереди смена и в октябре. Не было дня, чтобы она не перевыполняла задание по отгрузке угля.

Г. ГОЛУБИН.



С большой любовью выполняет свою работу медицинская сестра Старопестеревской участковой больницы коммунист Людмила Константиновна Богомолова. Она чутко относится к больным, внимательна к их жалобам, всегда оказывает необходимую помощь.

На снимке: Л. К. БОГОМОЛОВА.

Фото Б. Гулишевского.

* Отчеты и выборы в партийных организациях

Выполним поставленные задачи

Отчетно-выборное партийное собрание в колхозе имени Ильича проходило по-деловому. Выступившие коммунисты вскрыли недостатки в работе животноводов, внесли конкретные предложения по ликвидации их, отметили хорошую трудовую деятельность партийных групп в полеводстве.

ЖИВОТНОВОДСТВУ — Особое внимание

Выступая на собрании, секретарь парткома колхоза В. И. Буров отметил:

За три истекших года животноводство имело в нашем хозяйстве подъемы и спады. Так, в 1977 году доярки и скотники под руководством партийной организации добились значительных успехов, которые характеризуются следующими показателями: производство молока было увеличено на 4390 центнеров по сравнению с предыдущим годом, а реализовано его — на 4780 центнеров. План по продаже молока государству выполнен на 107 процентов, яиц — на 193 процента. Производство животноводства реализовано на 1 миллион 584 тысячи рублей, что значительно выше уровня прошлого года. Хорошие получены и надои. Так, бригада Галины Леонидовны Федяевой получила по 2822 килограмма молока от коровы.

Выщеприведенные показатели говорят о том, что доярки и скотники потрудились в прошлом году неплохо. Но могли бы и лучше, если бы бригады и партийная организация молочно-товарной фермы в целом лучше пропагандировали опыт передовиков производства, нацеливали коллектив на выполнение поставленной задачи. А говорить есть о ком. Взять, например, молодого коммуниста Вячеслава Авдеевича Иванова. Он получил по своему гурту по 2822 килограмма молока от коровы. Доярки Мария Васильевна Камзачакова и Анисья Сидоровна Макарова получили соответственно, 3058 и 2939 килограммов молока.

Много было недостатков в работе у скотников молодняка крупного рогатого скота. Плановые привесы у них не выполнены. Все дело в том, что в течение двух последних лет нет стабильности в полумении привесов. Одни месяцы они идут выше плановых, другой — ниже (в зимний и летний периоды), несмотря на то, что условия для содержания скота одинаковые.

В целом хозяйство несет от этих недоработок большие убытки. А резервов в снижении их в колхозе много. Только за счет улучшения качества молока можно получить свыше 700 тысяч рублей дополнительно, а от сдачи молодняка крупного рогатого скота высших кондиций — около ста тысяч рублей.

Животноводы причину своих неудач объясняют тем, что не было в достатке кормов. Но такое утверждение не соответствует действительности. Кормов было заготовлено значительно больше плана. Но в колхозе еще не научились рационально использовать и получать при этом хорошие надои и привесы.

Нынче кормов в хозяйстве тоже достаточно. Но, несмотря на это, девятимесячный план по валовому надою и продаже молока государству не выполнен. Не получены и плановые привесы молодняка. Сейчас перед коллективом животноводства стоит задача по безусловному выполнению планов и заданий третьего года десятой пятилетки. И только совершенствование и развитие действенного социалистического соревнования, усиление работы партийной организации, широкая пропаганда опыта передовиков будут способствовать этому.

УСПЕХ ПОЛЕВОДОВ

Совершенно другая картина сложилась в полеводстве. Под руководством парткома колхоза, бюро цеховых парторганизаций, всех коммунистов, а также и в результате создания временных партийных групп на периоды важнейших сельскохозяйственных кампаний в полеводстве достигнут определенный успех. Так, урожайность зерновых культур в среднем по хозяйству составила 22 центнера с гектара, кукурузы — 353, картофеля — 85 центнеров с гектара. Продано зерна государству 3200 тонн, что в полтора раза выше задания. Продажа его еще продолжается.

Значительный вклад в общем успехе внесло звено Анатолия Егоровича Буймова: кукурузоводы не только вырастили хороший урожай кормовой культуры, но быстро и без потерь убрали ее.

На уборке зерновых отличились Николай Иванович Шерешевец, намолотивший 13074 центнера зерна, и звенья братьев Ненашевых.

Вовремя засирдована и солома. Здесь надо отметить трактористов Андрея Петровича Термина и Михаила Дмитриевича Шаповаленко.

РОСТ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

За три прошедших года партийная организация колхоза приняла в свои ряды 16 человек. Принимались передовые колхозники, комсомольцы-активисты. Надо сказать, что партийная организация хозяйства самоподилась. Из 97 членов и кандидатов в члены КПСС 65 имеют рабочий стаж не более десяти лет. При парткоме создана и действует школа молодого коммуниста, руководит ею председатель колхоза Иосиф Никифорович Колбухов.

Цель ее такова: молодые коммунисты должны более подробно, углубленно изучать программу нашей партии, развивать свой политический кругозор.

ВОСПИТАНИЕ ТРУЖЕНИКОВ

Основу всей работы по воспитанию составляет в первую очередь пропаганда идей марксизма-ленинизма. Одной из форм такой пропаганды является политическая учеба, которая содействует идеальному росту человека, вырабатывает у него стойкость, непримиримость

к буржуазной идеологии, обогащает его знаниями законов о развитии общества.

В совхозе всеми формами учебы охвачено 230 человек. Девять пропагандистов (руководителей и специалистов) ведут работу в кружках и школах партийного и комсомольского просвещения, экономического образования. На высоком уровне проводят занятия Екатерина Федоровна Колбухова, Николай Иванович Сорокин, Михаил Егорович Пигарев.

Для усиления политической агитации и повышения коммунистической идентности масс, их трудовой и общественной активности привлечены к работе восемь агитаторов, шесть редакторов «боевых листков», двенадцать политинформаторов и более 20 лекторов первичной организации общества «Знание».

Неплохо за отчетный период поработали партийные активисты директор Новобачатской средней школы Евдокия Логиновна Морозова, кавалер ордена Ленина Павел Николаевич Кацко, наставники молодежи Иосиф Никифорович Колбухов, Андрей Петрович Термин и другие.

Однако для улучшения всей политico-массовой работы среди колхозников необходимо совершенствовать и развивать все формы социалистического соревнования, повышать уровень политической деятельности партийной организации, направляя ее усилия на безусловное выполнение задач, выдвинутых XXV съездом нашей партии и июльским (1978 года) Пленумом ЦК КПСС.

В приятии постановлений намечены пути дальнего улучшения работы партийных организаций, повышения ответственности каждого коммуниста за порученный участок работы.

Секретарем партийного комитета колхоза вновь избран Валентин Ильич Буров.

На XXIV районную партийную конференцию избраны 17 делегатов. Среди них передовые колхозники, специалисты.

В работе собрания принял участие первый секретарь райкома партии Василий Иванович Насонов.

◆ По родной стране МИЛЛИОНЕР ПО-СОВЕТСКИ



Эстонская ССР. В рыболовецком колхозе-миллионере имени Кирова работает более четырех тысяч человек. Вместе с эстонцами здесь живут и трудятся русские, украинцы, белорусы, латыши, финны — всего представители 20 национальностей.

В 1976 году чистая прибыль хозяйства составила 11,2 миллиона рублей, в нынешнем году она составит уже 13 миллионов рублей.

Более 25 процентов чистой прибыли идет на социально-культурные нужды, остальные — на совершенствование и расширение производства. Колхоз располагает мощным рыболовным флотом, собственным цехом, изготавливающим орудия лова. Продукция колхозного рыбоконсервного завода широко известна за пределами Советского Союза.

В распоряжении колхозников — медицинский центр с поликлиникой, оборудованной новейшей медицинской аппаратурой. Все медикаменты членам колхоза отпускаются бесплатно. На это хозяйство выделяет суммы из общественных фондов потребления. Для детей колхозников открыты прекрасные детские сады, музыкальная школа, три библиотеки.

На снимке: капитан колхозного рыболовного траулера «Мохни» Рейн Лепп. (Фотохроника ТАСС).

СЕМЕНА — ОСНОВА будущего урожая

Июльский Пленум ЦК КПСС большое внимание уделил улучшению плодородия почв, увеличению урожайности. Решать этот вопрос надо в комплексе, где важное место должно занять семеноводство. Ведь сорт и классность высеваемых семян определяют величину урожая.

У нас в совхозе проводится сортоиспытание перспективных высокоурожайных сортов зерновых культур, выведенных сибирскими учеными.

По результатам этого года перспективный сорт овса «омская кормовая» дал по 45 центнеров с гектара, пшеница сорта «сибирячка-8» — по 29,4 центнера с гектара. Хорошо показала себя пшеница сорта «омская-6» и «омская-9». В среднем получена урожайность с каждого гектара по 24,8 центнера.

Какой же вывод можно сделать из этого? Сеять нужно высокоурожайными семенами, опробованными в наших сибирских условиях. Ведь в будущем мы, как и все труженики сельского хозяйства страны, ставим перед собой задачу: получать устойчивые урожаи зерновых культур ежегодно и не ниже, чем по 20 центнеров с гектара.

В этом году мы со всей площади в 7520 гектаров несмотря на все сложности и непогоду, благодаря высеву высокоурожайных сортов семян пшеницы, овса, ячменя, собрали небывалый для нашего хозяйства урожай. В среднем с каждого гектара получили зерновых по 22,5 центнера. А с сортовых участков значительно выше. Это дало нам возможность расчитаться с ссудой и сдать (при плане 4010 тонн зерна) государству 6014 тонн. Продажу хлеба государству продолжаем.

Сразу же по ходу уборки организовали подработку и засыпку сортовых семян. Хорошо нам помог новый зерносушительный комплекс. Семена мы подрабатываем несколько раз.

Хорошо потрудились на очистке семян машинисты зерноочистительных пунктов А. Е. Яковенко (первая ферма), Н. А. Ушаков (вторая ферма), Г. В. Устюжанин (четвертая ферма). Оказали нам помочь горожане и школьники.

Все это помогло нам все се-

мена зерновых культур очистить и довести до посевных кондиций в короткий срок до 15 октября. На сегодняшний день план засыпки семян зерновых вместе со страховым фондом 2120 тонн. Все семена по своим посевным качествам доведены до I и II-го класса.

На первой ферме (управляющий В. П. Сиротенко, агроном Л. В. Вебер) хорошо нынче организовали подработку семян и доведение их до высоких посевных кондиций.

Хорошо организовали работу и на второй ферме по подработке и засыпке семян (управляющий Н. М. Вавилин, агроном Р. Е. Григорьевская). Кстати, на этой ферме получен самый высокий урожай по совхозу. Каждый из 1579 гектаров дал в среднем по 24,5 центнера зерна. Здесь тоже заложили качественных семян с избыtkом. При плане 550 тонн, засыпали 711 тонн.

Хозяйству был доведен план заложить 944 тонны семян пшеницы. Мы засыпали ее всю сорта «стрела». Кроме того 35,5 тонны — сорта «омская-6» и 17,5 тонны — «омская-9». Ячменя засыпали 535 тонн, из них 350 тонн сорта «красноуфимский», остальное — сортом «кашицким». 477 тонн засыпали овса сорта «нарымский». Горох мы на семена засыпали сорта «красноуфимский» и «раменский» в количестве 138 тонн. Семян многолетних трав вики «льговский» при плане 6 тонн засыпали 25 тонн. Недовыполнены мы только план закладки семян картофеля. Его заложили на хранение 950 тонн при плане 1050 тонн. Недостающее количество мы будем изыскивать.

Готовя базу под урожай-79, вспахали всю зябь, начали вывозить на поля жижу. Зимой организуем агроучебу, подготовку комбайнеров и трактористов. Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, приложим все силы, чтобы в четвертом году десятой пятилетки получить высокий урожай. Основу для него мы закладываем хорошую.

И. НАДЕЕВ,
главный агроном
совхоза «Рассвет».

За высокую эффективность поливного гектара!

Зима для мелиоратора — не „мертвый“ сезон

Площадь орошаемых земель в нашем районе и первому января 1978 года составила 5681 гектар. За весенне-летний период сдано в эксплуатацию колхозам и совхозам еще дополнительно 1004 гектара под орошение на сумму полмиллиона рублей. Закончена реконструкция установки на площади 962 гектара. Дизельные насосные станции заменены на электрофицированные дождевальные установки и широкозахватные дождевальные машины.

В хозяйствах района сейчас имеется 55 дождевальных машин «Волжанка», 16 дождевальных установок КИ-50 «Радуга», 24 агрегата ДДН-70.

Надежность работы данных машин зависит прежде всего от хорошо подготовленных, знающих свое дело кадров. Минувшей зимой на базе колхоза имени XXI партсъезда Краснобродским СПТУ-7 было подготовлено 50 операторов-поливальщиков дождевальных машин и установок. Нынче запланировано обучить еще 50 человек. Здесь же повысят классность десяти машинистов.

С наибольшей отдачей использовались орошаемые земли в этом сезоне колхозом имени Ильича, где урожайность многолетних трав составила 320 центнеров зеленої массы с каждого из 205 гектаров. Кормовые корнеплоды с площади 40 гектаров дали урожайность по 480 центнеров (звеньевой П. Е. Тодышев). В колхозе «Россия» с площади 50 гектаров получено по 680 центнеров зеленої

Двадцать шесть лет работает в совхозе «Моховский» токарь Красулина Лидия Петровна. За безупречный труд и добросердечное отношение к людям ее уважают не только в колхозе ремонто-механических мастерских, но и во всем хозяйстве. С ее станка сходят детали только хорошего качества. А потому и не случайно ежемесячное задание в третьем году десятой пятилетки она выполняет не ниже член на 125-130 процентов.

НА СНИМКЕ: токарь Лидия Петровна КРАСУЛИНА.
Фото Б. Гулишевского.



Фермам — защиту от огня

Отпумели, ушли в прошлое дни жатвы. А у тружеников сельского хозяйства уже новые заботы. И среди них одна из главных — зимовка скота — наиболее трудный и ответственный период в работе животноводов. Известно и другое: в успешном проведении ее немаловажное значение имеет защита от огня животноводческих помещений и запасов кормов.

Казалось бы, о страшной опасности огня в дни зимовки и напоминать нет нужды. Каждому ясно, к чему может привести нарушение правил пожарной безопасности. И все-таки бывает, что взовьется кое-где пламя, оставляя после себя обугленные развалины ферм, остыли обгоревшие агрегаты и механизмы, груды пепла на месте фуражных складов.

Самые характерные причины возникновения пожаров: бросил кто-то незатушенный окурок в животноводческом помещении или рядом со складом сена, оставил без присмотра топящуюся печь или включенный в сеть электронагревательный прибор — и начинает бушевать пламя. И то, что создавалось годами, уничтожается за считанные часы, даже минуты.

Таких примеров можно привести немало. Поздним зимним вечером в прошлую зимов-

ку в селе Тараданово Крапивского района вспыхнул пожар. Горела ферма. Пламя, не встречая преграды, превратило ее в развалины, уничтожило механизмы, агрегаты. Под обломками сгоревшего здания погибли животные. Причины пожара? Замыкание неисправной силовой проводки электроводогрейного котла, оставленного без присмотра.

С огнем бороться было нечем и некому, так как дежурные животноводы отсутствовали. А для тушения огня на совхозной ферме имелся всего-навсего один барабан.

24 декабря прошлого года в совхозе «Зенковский» сгорела тоже ферма. Пожар возник по вине электрика Н. Хаймина. Установив для отогревания замерзших водопроводных труб электросварочный агрегат, он оставил его без надзора.

В конце января текущего года от брошенного окурка вспыхнули запасы сухого корма в свинарнике совхоза «Святославский» Ижморского района.

В феврале 1978 года от взорвавшейся электролампочки (она не была защищена плафоном) вспыхнул пожар в свинарнике совхоза «Тамбарский» Тисульского района.

Каждый пожар — это и бедствие, и печальный урок для друзей, и

ду от другой надо с разрывами в 20 метров.

Нужно побеспокоиться и о том, чтобы выхлопные трубы тракторов и автомобилей, выделенные для перевозки грубых кормов, были оборудованы искрогасителями, а глушители защищены металлическими кожухами и листовым асбестом. Такие же требования предъявляются и к двигателям внутреннего горения, используемых для привода кормоприготовляющих агрегатов и механизмов. Электродвигатели, предохранители и пусковая аппаратура должны быть закрыты исполнения.

Ныне повсеместно применяют для подкормки животных витаминную муку, гранулы. Поэтому нельзя забывать: самовозгорание травяной муки — наиболее частая причина пожаров, возникающих в складах, где хранятся запасы зеленых витаминов. Строжайше запрещено хранить муку в кучах. Основной склад, где помещают мешки с мукою и гранулами, должен иметь надежную вентиляцию. Необходимо систематически проверять температуру травяной муки, заложенной на длительное хранение. Места хранения грубых кормов, травяной муки и гранул должны быть обеспечены простейшими средствами тушения огня, сигнальными устройствами.

Сейчас, когда началась зимовка скота, надо, чтобы ра-

массы кукурузы и многолетних трав — по 285 центнеров (звеньевой И. М. Шипилов). Хорошие урожаи получены по выращиванию многолетних трав и кормовых корнеплодов на орошающихся землях в колхозах «Правда», имени XXI партсъезда (звеньевые В. А. Толмачев и П. Л. Зайцев).

Но в ряде хозяйств еще плохо используются орошающие земли. Так, например, в совхозе «Родина» с площади 50 гектаров получена урожайность всего 50 центнеров (гл. агроном В. И. Халуев). Не лучшим образом поставлено дело и в совхозах «Горский» и «Новопестеревский» (главные агрономы А. В. Годилов и А. А. Маняшин).

Руководителям этих хозяйств и специалистам необходимо повысить ответственность за использование каждого поливного гектара и за учетом полученной продукции, с тем, чтобы вложенные средства давали максимальную отдачу.

Закончились работы по постановке дождевальных машин, установок и насосно-силового оборудования на зимнее хранение. По результатам проверки комиссии в ряде хозяйств к этому вопросу отнеслись с большой ответственностью. Хорошо она проведена в колхозах имени XXI партсъезда (ответственный за проведение старший инженер-мелиоратор М. Е. Смольянинов), «Сибирь» (ответственный Ф. Н. Мажин), в совхозе «Горский» (Т. Д. Чеснокова). Не проявили должного внимания постановка поливной техники на зимнее хранение в совхозе «Новопестеревский», в колхозе «Россия». Есть ряд замечаний и по другим хозяйствам района.

Поэтому основная задача мелиораторов сейчас: еще раз проверить хранение дождевальных машин, установок и насосно-силового оборудования, устранить в ближайшие дни все отмеченные в актах недостатки.

В. АЛЕКСЕЕВ,
старший инженер-мелиоратор
сельхозуправления.

РАБОТАЮТ В ДВЕ СМЕНЫ

Семена — основа урожая будущего года, и подготовке их в нашем колхозе уделяется самое серьезное внимание. До посевных кондиций у нас доведено и засыпано на хранение 40 тонн пшеницы, 300 тонн овса, весь ячмень — 314 тонн. Осталось подработать еще 380 тонн пшеницы, 60 тонн овса и 33 тонны гороха. Колхозники на току работают в две смены. С чувством большой ответственности относятся к делу такие работницы тока, как Г. Н. Прокудина, Г. М. Прокудина, Н. Е. Сидорова и другие.

Л. ДЕМЕНТЬЕВА,
председатель профкома колхоза
«Правда».

ботники животноводства совместно со специалистами пожарной охраны, активистами групп народного контроля, членами добровольных пожарных дружин еще раз тщательно, по-хозяйски обследовали и проверили каждое помещение и места для хранения кормов. Особо тщательно необходимо проводить исправность теплоагрегатов, электронагревательных установок, оборудование кормоцехов. Следует, конечно, позаботиться о том, чтобы нагревательные установки были отделены противопожарными стенами от общих комплексов.

В ходе проверок следует провести инструктаж с работниками животноводческих ферм, позаботиться об утеплении пожарных водоводов и содержать в хорошем состоянии подъездные пути и дороги к источникам воды и комплексам, проверить состояние пожарной техники и снаряжения, сигнальных устройств, средств связи.

Здесь уместно еще раз напомнить прописную истину: правила пожарной безопасности всегда требуют к себе должного уважения и внимания. И те, кто хоть на секунду забывают об этом, неизменно становятся виновниками огненных бедствий.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

◆ Идут отчеты и выборы в первичных организациях общества Красного Креста

Союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца ССР — массовая общественная организация. Она насчитывает в своих рядах около 90 миллионов человек. За большую работу в помощь органам здравоохранения и активное участие в борьбе за мир союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца ССР в 1967 году был отмечен высшей наградой Родины — орденом Ленина.

Активисты обществ — инициаторы массового движения за высокую санитарную культуру городов, рабочих поселков, сел. Особенна велика роль общественных инспекторов в борьбе с инфекционными заболеваниями. Самое деятельное участие принимают они и в комплексировании кадров доноров.

Союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца оказывает помощь народам, потерпевшим стихийные бедствия, пострадавшим от эпидемий, вооруженных конфликтов. Особое место в деятельности общества занимает работа среди подрастающего поколения. В 1925 году Красный Крест открыл в Крыму первый

истории нашей страны оздоровительный пионерский лагерь «Артек» — широко известный сегодня как Всесоюзная детская здравница.

Определенную долю в общегородское дело союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца вносят и члены общества Беловского района. У нас в районе 144 первичных организации общества Красного Креста, восемь участковых комитетов, которые объединяют в своих рядах 14190 человек.

Члены общества ведут большую работу по профилактике острых кишечных заболеваний. С помощью жителей села занимаются благоустройством улиц. Добрым словом хочется вспомнить фермы, улицы, магазины, столовые.

Добросовестно относится к порученному делу санитарный инспектор Ольга Ивановна Зайбель. Под ее контролем — продовольственный магазин в селе Старопестерево. Человек беспрокойного характера живет и в селе Евтино. Это Мария Ивановна Боброва — пенсионерка. Она следит за санитарным состоянием не только закрепленного за ней объекта.

Видя недостатки на ферме, в столовой, в магазине, она не пройдет мимо. Как активную общественницу следует отметить и Валентину Григорьевну Петухову — секретаря Евтинского сельского Совета. С ее помощью жители села занимаются благоустройством улиц. Добрым словом хочется вспомнить и активных наших доброволов. Это Фердинанд Валентинович Гептинг, работающий на шахте «Сигнал». Он сдал кровь 25 раз. Бронислав Антонович Ситников — мастер той же шахты, сдал кровь 18 раз. Евгений Яковлевич Саламатов — главный врач Пермяковской участковой больницы, сдал кровь 15 раз.

В настоящее время в первичных организациях и участковых комитетах общества Красного Креста проводится ответственная кампания — отчеты и выборы, которые надо провести на должном уровне, чтобы вновь избранный руководящий состав общества способствовал улучшению этой важной работы.

Н. ХРУСТАЛЕВА,
председатель РК общества
Красного Креста.

ГИМНАСТИКА В ЦЕХЕ

В Кемерове прошли соревнования по производственной гимнастике. Оспаривали первенство команды шестнадцати отраслевых комитетов профсоюзов.

Производственная гимнастика все активнее вторгается в режим труда. Ежедневно в середине смены такие занятия проводятся более чем на пятистах предприятиях Кузбасса. И не случайно — исследование свидетельствует: гимнастика в цехе снимает усталость, повышает производительность труда.

Соревнования показали самое серьезное отношение к этому виду оздоровительного труда. Но лучше, чем где бы то ни было — это тоже выяснилось на соревнованиях — производственная гимнастика организована в детской больнице № 1 Прокопьевска и институте Кузбассгипрошахт. Команды этих учреждений каждая в своей группе заняли первые места.

НА СНИМКЕ: на областных соревнованиях по производственной гимнастике. Выступает команда швейной фабрики индивидуального пошива № 2 Кемерова, занявшая в первой группе третье место.

Фото В. КАФО.

Творческая студия «Панорама».



◆ Наши консультации ЛЬГОТЫ

В редакцию районной газеты и отдел соцобеспечения райисполкома поступает много писем с просьбами дать разъяснение о льготах для инвалидов Великой Отечественной войны и для семей погибших военнослужащих. Консультацию «О дополнительных льготах для инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих» дает сегодня заведующая районным отделом социального обеспечения В. Р. МАТЮШЕВСКАЯ.

ОПЛАТА ЖИЛОЙ ПЛОЩАДИ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

С 1 мая 1975 года льготы по оплате жилой площади и коммунальных услуг предоставляются инвалидам Великой Отечественной войны первой и второй групп (включая инвалидов из числа партизан, рабочих и служащих соответствующих категорий, ставших инвалидами в связи с ранением или заболеванием, полученным в период Великой Отечественной войны), и другим инвалидам I и II групп из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученными при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы; либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте в другие периоды, и партизан гражданской войны, семьям получающим пенсии по случаю потери кормильца из числа военнослужащих и других лиц, перечисленных выше.

Жилая площадь, занимаемая перечисленными лицами и проживающими совместно с ними членами их семей, как находящихся на ихждивении, так и имеющих самостоятельный заработок, оплачивается в размере 50 процентов квартирной платы. Предоставляется 50-процентная скидка установленной платы за пользование коммунальными услугами.

Эти льготы предоставляются лицам, проживающим во всех домах, находящихся в ведении местных Советов народных депутатов, государственных, кооперативных (кроме жилищно-строительных кооперативов) и общественных предприятий, учреждений и организаций. Указанные льготы предоставляются независимо от того, кто из членов семьи является съемщиком жилого помещения, соответствующими предприятиями, учреждениями, представляющими услуги.

ПРОЕЗД НА ГОРОДСКОМ ПАССАЖИРСКОМ ТРАНСПОРТЕ

Право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси) и на автомобильном транспорте общего пользования (за исключением такси) в сельской местности предоставляется всем инвалидам Отечественной войны независимо от группы инвалидности и вида получающей пенсии.

Право бесплатного проезда в сельской местности предоставляется на автотранспорте (кроме такси), пригородных и междугородных маршрутах, в том числе внутрирайонных, внутриобластных и межобластных в пределах администрации района по месту жительства инвалида.

ДОКУМЕНТЫ, УДОСТОВЕРЯЮЩИЕ ПРАВО НА ЛЬГОТЫ

Документом, дающим право на льготы для инвалидов Отечественной войны и привлеченных к ним других инвалидов является удостоверение инвалида Отечественной войны единой формы. Документом дающим право семье, получающей пенсию по случаю потери кормильца за погибшего военнослужащего, на льготы по оплате жилой площади и коммунальных услуг, является справка органа, назначившего пенсию.

Ваш Г домашний ЭКРАН

СРЕДА, 1 ноября

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Музыка в детском кино». 11.45 «Артем». Художественный фильм. 12.55 «Товарищ комсомол». Патетическая композиция. 16.30 «Дети Страны Советов». Программа документальных фильмов. 17.35 «Родная природа». 17.55 «Трилогия Н. Погодина о В. И. Ленине». 18.25 Г. Свиридов. «Патетическая оратория». Фильм-концерт. 19.00 «От 14 до 18». Передача из Ленинграда. 19.30 Новости. 19.45 «Москва и москвичи». 20.15 С. Прокофьев. Первый концерт для фортепиано с оркестром. 20.35 «Дружба народов — дружба литературы». Международная встреча писателей стран Азии и Африки в г. Ташкенте. 21.15 «Артем». Премьера художественного фильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат ССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арарат» (Ереван). 00.45—01.00 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ноября

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку становись!». 10.55 «Умелые руки». 11.25 «Артем». Художественный фильм. 2-я серия. 12.40 «Для вас, родители!». 13.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «60 лет ВЛКСМ». Репортаж со Всесоюзной художественной выставки в Центральном выставочном зале. 14.15 Концерт Государственного Воронежского русского народного хора. 14.55 «Больше хороших товаров». 15.25 Впервые на экране ЦТ. «Соленый пес». Художественный фильм. 16.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.20 Программа мультфильмов. 18.00 «Ижорцы». Премьера документального фильма из цикла, посвященного трудовым коллективам страны. 13.30 «В мире животных». 19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.10 А. Цагарели. «Ханума». Премьера фильма-спектакля Ленинградского академического Большого драматического театра им. М. Горького. 22.30 «Время». 23.00 «Шире круг». Эстрадная программа.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

ДЛЯ ВАС, УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ,

4 и 5 ноября на крытом рынке города Белова проводится общегородская ярмарка, в которой примут участие все торгующие организации города.

Вам будут предложены в широком ассортименте промышленные и продовольственные товары.

Просим посетить нашу ярмарку.

БЕЛОВСКИЙ СМЕШТОРГ.

Беловское полиграфо-издательство, управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

ОП-18304

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
тираж 8010 экз.

НАШ АДРЕС:

Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.